

短新闻

平安集束

平安点滴

检察守护心灵之窗

通讯员 李其群 王与力

本报讯 近日,龙港市检察院开展了隐形眼镜医疗器械专项整治活动。在随机排查的十余家眼镜销售门店中,有5家无证销售隐形眼镜及护理液。

“此类无证销售行为存在重大隐患,建议查处。”根据《医疗器械管理条例》第四十二条,龙港市检察院向市场监督管理局发出公益诉讼前检察建议,督促其严格履行法定职责,查处无证经营行为,规范辖区隐形眼镜市场经营。

据了解,隐形眼镜及护理液属于第三类医疗器械,售卖的商家必须持有《医疗器械经营企业许可证》。

推进建设共享法庭

通讯员 吴为君

本报讯 近日,庆元县举行推进共享法庭建设座谈会。县委政法委和县法院、信访局、司法局等有关单位人员参加。座谈会研究了该县推进“共享法庭”建设《实施方案》,就如何进一步提升该县“共享法庭”的功能和定位,延伸共享法庭服务触角,让更多矛盾纠纷解决在诉前、化解在基层,让人民群众享受到数字化改革的红利等问题听取各部门的意见建议。

编纂院志砥砺初心

通讯员 善法

本报讯 近日,嘉善县法院召开了《嘉善县法院志》编纂工作启动会。据悉,上述工作系该院开展“不忘初心担使命·天平铸善展芳华”建院70周年系列活动之一。

《嘉善县法院志》记录了该院建院至今的风雨历程,展示了全院干警砥砺奋进的精神风貌。编纂工作于今年8—9月全面启动,计划于2022年12月底前完成初稿,于2023年3月底前征求各方意见并作修改,于2023年6月底前召开会议讨论终审稿,于2023年12月底前印刷成册并首发。

消防技能大比武



通讯员 许曾丽 郑艳

黄金救援九分钟



通讯员 柳茜茜 冯亚妮

法检联动巧解民忧

通讯员 鹿萱

本报讯 近日,温州市鹿城区法院联动区检察院,以“速度+力度”合力破解执行难,促成申请人王某与被执行人林某等人和解,执行到位125万元。

此前,林某夫妇及两人实际控制的科技公司,向王某借款300万元。因部分借款未归还,双方引发诉讼。2016年,鹿城区法院判决林某夫妇、科技公司偿还借款本金238万元及利息。

案件进入强制执行阶段,被执行人林某名下房产被法院拍卖,经执行分配,申请人王某受偿14余万元。除此之外,被执行人林某夫妻、科技公司名下无可供执行财产。对此,王某无法接受,向区检察院申请监督。

“经调查,法院不存在违法情形,也不存在怠于执行的情况。”承办检察官调阅卷宗、了解情况后,耐心向王某解释。

沟通中,检察官了解到,被执行人科技公司所有的某处厂房被拆迁,虽已与街道签订意向书,但未签订拆迁协议且厂房无权属登记,导致拆迁权益无法明确,不仅造成法院无法执行,也造成申请人对法院执行工作的误解。

此后,法院、检察院多次组织当事人与街道、相关行政部门开展现场协调会,不仅顺利解决涉案地块土地界址争议,还向科技公司法定代表人解读拆迁政策,督促及早签订拆迁补偿协议。同时,执行承办人、检察官通过“背靠背”调解,就赔礼道歉、还款数额等内容与双方开展磋商。

“我愿意退一步,放弃部分本金和全部利息。”最终,申请人王某与被执行人达成执行和解。

然而按下葫芦浮起瓢,新的难题涌现。科技公司另有两起案件在法院执行,一件案件判决书已生效,当事人准备申请法院强制执行,另有案外人对法院扣划拆迁补偿款提出执行异议。

对此,区法院再次联动检察院,多次组织召集各方当事人协调分配方案。出于利益保护最大化原则,各方当事人最终达成分配协议,申请人王某受偿125万元,其余债权人按照协议内容分配剩余款项。

百年古树重焕生机

通讯员 叶景

本报讯 “两棵古树周边没有设置必要的保护措施,附近长满了又高又密的毛竹。毛竹根系庞大,会不断攫取古树的营养,严重影响古树的健康成长。”近日,宁波市江北区检察院在履职中发现,辖区某山上两棵树龄200余年的三级保护古树金钱松,存在保护不力的情况。

根据《浙江省古树名木保护办法》,古树名木周围应当设立保护标志,并设置必要的保护设施,其中三级保护古树的保护范围应不小于树冠垂直投影外2米。检察官认为,上述两棵金钱松的保护现状明显违反了规定。

对此,该院及时向负有监管职责的行政机关发出诉前检察建议,督促其采取有效保护措施。目前,行政机关已组织人员积极落实整改事宜,不仅清理了毛竹、设置了围栏,还更换了树根表层土壤,保障古树健康成长。

解决业主烦心事

通讯员 岳华萱 倪炳南

本报讯 近日,困扰乐清市某小区业主4年之久的雨水倒灌问题,终于得到解决。

2020年底,乐清市法院收到某小区17户业主代表起诉某房地产开发有限公司财产赔偿损害案件。业主反映,小区于2017年9月交房,入住后发现房屋存在严重质量问题,尤其是暴雨及台风天时,铝合金门窗会出现雨水倒灌现象。业主多次向物业、房开公司反馈,均未得到有效处理;他们也曾向相关部门提出申请,仍无法解决。部分业主于是起诉至法院。

收到案件后,法官一边安抚业主,一边将事件上报矛调中心。此后,矛调中心牵头召集了法院、住建局、街道、开发商、住户代表及铝合金厂家等,召开案件研判会,共同商讨解决此事。

经走访调查及分析研判,法官对案件进行了梳理和释法明理,最终达成调解方案,即由房开公司负责,铝合金门窗销售商协助,在45日内先行安装3个样板房,如能有效防止雨水倒灌,则为全部业主完成改造。

近日,法官打电话回访了业主代表,大部分业主称,房屋改造后没有再出现雨水倒灌的情形。

千里之外寄锦旗

通讯员 沈萍

本报讯 近日,桐乡市司法局高桥司法所收到一份特殊的快递,是远在东北的一位当事人胡某寄送来的锦旗。

此前,胡某因琐事与他人发生肢体冲突,被认定为轻伤。期间,高桥司法所调解员努力促成当事双方和解,并达成协议。胡某事后回到老家,但由于换了工作地址,加上电话处于停机状态,司法所工作人员一直无法联系到胡某。

近日,司法所工作人员调解一起纠纷时,正好认识了胡某所在村的工作人员,于是辗转联系上了胡某。

原来,胡某自拿到第一笔赔偿金、回了老家后,便忘了领取剩余的赔偿款。此后,调解员通过微信转账,将余款交付给胡某。胡某为表达感谢,于是将锦旗寄至司法所。

联防联控护海防

通讯员 陈丹红

本报讯 近日,温岭市松门龙门码头有人报警称被威胁。松门派出所接警后,与正在附近巡逻的夜巡队一起,前往现场快速调解该纠纷。

近年来,松门派出所加快海防管理体系探索进程。上述夜巡队就是在该所指导下建立、运行的,由护村队、网格员等群防群治力量组成。上半年,该所还以松门镇渔船管理站为中心,组建派出所、海警、渔政、海事、港航5部门联合执法的“海防专班”,搭建“信息共享、联席会商、联合执法、应急处置、督导检查”5项工作机制,每月召开工作例会和联合执法活动。“一体五翼”海防管理体系运行以来,松门镇码头各类报警量同比下降31.32%。

警情处置更精准

通讯员 江浪

本报讯 近日,家住金华市婺城区蒋堂镇的郑某妹与郑某铨发生争执。接警后,蒋堂派出所民警迅速前往现场。经了解,这些年来,当事双方一直因生活琐事吵架,积怨颇深。为从根源上化解矛盾,民警第一时间启动“一警情三推送”机制,联系镇司法所、综治办等部门,一同处理此纠纷。最终,经蒋堂镇矛调中心工作人员、民警等合力调解,双方打开心结、握手言和,矛盾纠纷圆满化解。